
i kje se naj zidajo nove cestne zveze. Ta obširen predlog 
bomo objavili v eni prihodnjih številk. 

Beseda o razmerah v agrarnem uradu v Mariboru. 
V seji narodne skupščine dne 26. junija je posl. Falež 
govoril med drugim sledeče: «Agrarni uradi v Slove
niji so povečini institucije demokratske ter Samostojne 
kmetijske stranke. Tako je n. pr. pri okrožnem agrar
nem uradu v Mariboru nastavljen kot vodja urada 
neki dr. Štefančič, ki ni samo zagrizen demokrat, am
pak tudi aktivni član mariborske razbojniške OrjUne. 
(Burni medklici: Ali slišite, g. minister, kake ljudi i
mate v svojem uradu?) Pri tem uradu je bil tudi za
poslen inžener Vedernjak, o katerem je znano, da je 
organiziral in vodil tolovajski napad na Cirilovo tis
karno v Mariboru. Ta Vedernjak je glavni krivec uni
čevanja strojev v Cirilovi tiskarni. Radi tega rokov
njaškega ponočnega napada je bil uradnik agrarnega 
urada Vedernjak več tednov v preiskovalnem zaporu. 
Od državnega pravdništva je sedaj Vedernjak obtožen 
hudodelstva. Ministrstvo agrarne reforme je Vedernjaka 
sicer suspendiralo, a vodja dr. Štefančič je na lastno 
roko Vedernjaka takoj ko je bil začasno izpuščen iz 
zapora nastavil kot uradnika pri agrarnem uradu. 
(Medklici: To je lopovščina!) In ta Vedernjak se od 
20. marca 1923 naprej vozi od kraja v kraj in vrši 
funkcije agrarnega uradnika. Vedernjak deli zemljo 
svojim pristašem, jemlje zemljo ubogim viničarjem, 
najemnikom, invalidom in bajtarjem ter jo daje po
sebno v ptujskem in mariborskem okraju takim lju
dem, ki zemlje ne potrebujejo, a so pristaši demokrat
ske in Samostojne kmetijske stranke. (Medklici: In ko
rupcionisti!) Vedernjak polaga dr. Štefančiču račune 
za ta potovanja in partizansko delo in dr. Štefančič te 
račune izplačuje. (Medklici: Čujte, čujte, g. minister!) 
Tako gazi vodja agrarnega urada ne samo zakon, am
pak naslavlja ljudi, ki so pod kriminalom. Ministrstvo 
agrarne reforme je bilo že opetovano opozorjeno na te 
gorostasne nedostatke, a še vedno pripušča lake neza
konitosti. Ali je potem čuda, da narod nima nobenega 
zaupanja v tak državni urad! 

Nemški poslanci v narodni skupščini so res čudni 
tički. Ko se je šlo za to, ali skupščina sprejme vladin 
predlog o strašnih novih davkih in je srbski radikalni 
vladni stranki šla trda za večino, so jo Nemci korajžno 
odkurili od seje, da so tako vladi zagotovili večino. Pri 
glasovanju v soboto, dne 30. junija, ko je vlada imela 
vsled mobilizacije vseh svojih poslancev zasigurano 
večino, so šele Nemci glasovali proti. Nemški poslanci 
so silno sladki in mili z vladin ovci. Že vedo zakaj! Ali 
pa se bodo sladko držali tisti nemški in nemškutarski 
volilci, ki so dne 18. marca metali krogljice v šesto 
skrinjico, je drugo vprašanje. Po zaslugi svojega posl. 
Schauerja, Krafta in drugih nemških poslancev Beo
gradu, se bodo pri plačevanju zvišanih davkov — dr
žali menda precej kislo. 

Občine in župani bi naj bili v bodoče odgovorni, če 
kdo poškoduje brzojavne ali telefonske droge. Ta do
ločba je bila v predlogu zakona o dvanajstinah. Večje 
bedastoče si srbijanski vladni centralisti niso mogli iz
misliti. Kaki lopovi bi podrli droge, a zato bi bil naj 
odgovoren župan. V drog bi udarila strela ali ga podrl 
sneg in vihar, odgovoren župan in plačaj občina vso 
škodo! Naši poslanci Pušenjak, dr. Kulovec in Žebot 
so v finančnem odboru pobijali ta brezmiselni in kri
vični paragraf tako dolgo, da je minister moral popu
stiti. Odnehala je na pritisk naših poslancev tudi veči
na finančnega odbora. Tako so naši zastopniki dosegli, 
da se ta bedastoča popolnoma črta iz zakonskega pred
loga. Kontrola in opozicija, ki jo vršijo naši poslanci 
v Beogradu, je nujno potrebna. To se je pokazalo pri 
kuluku in tudi v tej zadevi. 

Vun z balkansko grdobijo iz Slovenije! Poslanci 
Ljudske stranke so po g. Vrečku protestirali v narodni 
skupščini proti srbskim poštnim nakaznicam. Hvaležni 
s mojim za to vsi, ki še čutimo slovensko. Prosimo pa 
tudi, naj protestirajo proti samosrbskim obvestilom, 
oziroma dostavnicam priporočenih pisem. Ljudje dobijo 
tisti veliki papir s samosrbskim besedilom in se ustra
šijo, češ: Že zopet nov davek! Zakaj danes imamo tako 
demokracijo, da je edina pravica navadnega človeka ta: 
Plačaj, brate! Potem hodijo s tistim papirjem od Pon
cija do Pilata, da izvejo, kaj pomeni in da morajo z 
njim na občino, s čimer zamude včasih po pol dneva. 
Ali v Beogradu in pri poštnem ravnateljstvu v Ljublja
ni mislijo, da Slovenci pisma kradejo? Morda je to na
vada kje spodaj na Balkanu. Zato pravimo: Iz Slove
nije vun s to balkansko grdobijo!« 

Podeželskim društvom! Zadnji čas se podeželska 
društva zelo živahno obračajo na upravo Ljudskega 
odra v Mariboru radi iger, garderobe, maskerskega ma
terijala itd. Ljudski oder bo vsem tem zahtevam po 
možnosti ugodil. Vpoštevajo pa naj društva, da je naš 
Ljudski oder nova in mlada organizacija, ki se mora 
boriti s težkimi gmotnimi skrbmi. Z igrami bo ustre
gel, v kolikor jih ima v zalogi. Nabava novih rokopisov 
pa je združena z velikimi stroški. Garderobe in mas
kerskega materijala oder trenotno nima v zalogi. Paž 
pa bo tozadevno lahko uspešno posredoval. Za te stvari 
se je torej obrniti na upravo vsaj že 10 dni pred pred
stavo z navedbo dneva, ko bo zastopnik društva stvari 
osebno prevzel. Živahno dopisovanje društev z Ljud
skim odrom dokazuje, kako nam je bil Ljudski oder 
potreben. Pomniti pa je treba, da bo mogel svojo nalo
go vršiti le ob zadostni podpori naših društev. Vsi za 
enega, eden za vse! 

Mariborske novice. V četrtek prejšnjega tedna se je 
pripeljal s popoldanskim brzovlakom v Maribor novi 
lavantinski škof dr. Andrej Karlin, Pred stolno cerkvijo 
in škofijo se je zbrala velika množica ljudstva, ki je 
pričakovala svojega novega višjega pastirja. Mnogošte* 

P. n. občinstvo se ponovno opozarja, da upravništvo 
na vprašanja brez priložene poštnine ne odgovarja. 

Kraljica Marija bo porodila na Bledu. Naša kralji
ca se je odločila, da bo za časa poroda bivala na Bledu. 
Srečni dogodek pričakujejo za mesec september. Oh 
tem času bo tudi mati naše kraljice, rumunska kraljica, 
bivala na Bledu. 

Proti kuluku v Sloveniji. Kaj je «kuluk«? Turška 
tlaka. Nekdaj so turške paše predpisovali ubogemu 
kmetskemu in delavskemu ljudstvu v Srbiji tlako in 
roboto. Morali so seljaki gospodi graditi mostove, ceste 
in grajščine ter lomiti in tolčti kamenje. Kmet in živi
na, vse je moralo delati roboto. To se od tedaj imenuje 
«kuluk.« In sedanja srbska radikalna vlada, ki po Ra
dičevi zaslugi sedi v Beogradu, je vložila predlog, da 
se naj po celi državi uvede dolžnost tlake (kuluk) za 
vse ljudi. Vsak bi moral po 14 dni na leto na državnih 
cestah tolči kamenje in ga razvažati na vse strani. Te 
bi bilo suženjsko delo. Vlada se je kapricirala in ni 
hotela odnehati. A slovenski poslanci so udarili in za
ropotali v narodni skupščini in niso prej mirovali, da 
so zmagali proti vladi. Minister Uzunovič je v soboto, 
30. junija, izjavil v državnem zboru, da se uda zahtevi 
slovenskih poslancev. Če Slovenci ne marajo kuluka, 
ga vlada v Sloveniji ne bo upeljala. Težka je bila bor
ba proti kuluku, a vendar bo Slovenija po zaslugi svo
jih poslancev oteta tega srednjeveškega zla. 

Za naše ceste. Slovenski poslanci so se zadnje 14 
dni neprestano borili za nove cestne zveze in za zbolj
šanje dosedanjih okrajnih in državnih cest. V začas
nem proračunu za mesec julij, avgust in september 
(dvanajstine) je beograjska vlada določila za ceste v 
Sloveniji samo 2,600.000 dinarjev, a za ceste in mostove 
v Srbiji okoli 140 milijonov. Proti tej goroslasni krivi
ci so se slovenski poslanci v finančnem odboru in v 
celi zbornici borili z vsemi silami. In minister se je 
moral udati. Naši poslanci so dosegli, da se je nak
nadno določilo za tri mesece 4 milijone dinarjev več 
za ceste in mostove v Sloveniji. Tako bodo dobili sedaj 
okrajni zastopi dovolj sredstev za vzdrževanje cest, oh 
enem pa se bo lahko nadaljevala zgradba novih cest in 
mostov. Stavili so tudi obširen predlog, katere ceste v 
Sloveniji s« naj podržavijo, kateri mostovi gradijo in 
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vilna duhovščina, belo oblečene deklice, šolske sestre 
itd., so delali špalir. Ko je dospel novi škof v spremstvu 
gg. kanonikov in mnogobrojne duhovščine pred ško
fijo, so se vršili pred škofijo pozdravi. Nato so odšli v 
oerkev. Med potjo je delil škof svoj blagoslov ljudstvu, 
ki se je zbralo k slavnosti. Nato so se vršili cerkveni 
obredi. Takoj drugi dan je novi vladika posvetil 14 no
vomašnikov, popoldne pa se je odpeljal na birmovanje 
v konjiško dekanijo. — Kot prebivalci cele Evrope so 
tudi Mariborčani nevoljni radi vednega deževja, ki one
mogočuje vsak izlet v prosto naravo. — Po Mariboru 
se še vedno krade in vlamlja v zasebna stanovanja. 
Tako en bolj domači uzmovič je zadnje dni, ko sta bila 
kar dva praznika, poselil s tatinsko roko prostore Ljud
ske posojilnice in si prisvojil nekaj tisočakov. Policija 
§e zaprla najbrž pravega tatu. — Orjunci še vedno po
pivajo in razgrajajo v večernih urah po mariborskih 
nlicah. Te dni so zaprli tri najbolj hude orjunske raz
grajače in j ih izročili sodišču. Mariborski Sokoli so bili 
na Petrovo na Pesnici, a pri povratku v Maribor so se 
po sokolski navadi med seboj sprli in v Narodnem do
mu je eden Sokol oklofutal sokolskega zastavonošo.. — 
V sredo smo v Mariboru pokopali znanega gostilničarja 
pri «zamorcu« g. Jančerja. — Katoliška društva in or
ganizacije se v Mariboru lepo gibljejo ter razvijajo. 
Posebno vneto in veselo deluje kat. omladina, ki ima 
pod vstrajnim ter požrtvovalnim vodstvom g. patra 
Pavla trojno godbo in dober moški pevski zbor. Za pri
hodnost pričakujemo ravno od te organizacije za staro 
In mlado večkratnih prireditev in veselega razvedrila. 

Novice od Sv. Antona na Pohorju. Pobožnost sv. 
Antona se je tudi letos kljub dežju lepo obhajala. Na 
aan sv. Antona, dne 13. junija, se je darovalo v romar
ski cerkvi 15 sv. maš in je prišlo pet procesij. Župni
šče, šola in mežnarija imajo novo obleko. Novi cerkve
ni ključar je Mihael Kanop, p. d. Brunčko. Drugi cerk
veni ključar in večletni župan Franc Mravljak je zelo 
oslabel. Bog nam ga še ohrani! Za novo Magdalensko 
oerkev je obljubilo 13 kmetov les. 

Društveno gibanje pri Sv. Lovrencu v Slov. goricah. 
V nedeljo, dne 24. m. m., so nas razveselili fantje Orli s 
krasno igro tridejanko «Sinovo maščevanje« ali »Spoš
tuj očeta.« Nastopili so v slikovitih španskih vitežkih 
oblekah, kar je zelo ugodno vplivalo na gledalce kajti 
kaj takega se še pri nas ni videlo, čeravno so posamez
ne vloge težke, vendar so se fantje potrudili ter je vsak 
svojo vlogo izvrstno rešil. Lahko trdimo, da se bo tudi 
pri Sv. Lovrenca začela kmalu nova doba na društve
nem polju. Čast takim fantomigralcem, posebno pa ig
ralcu vloge «grof Jamski.« Ob koncu še je poskrbel 
«Smolar« in potem pa kot «zviti Jaka« tudi, da ni manj
kalo smeha. Tudi pevci so se dobro izkazali. Tako, vrli 
fantje, le tako naprej po poti, katero imate jasno začr
tano. Slišijo se tudi glasovi o nekem taboru, ki bi se 
vršil pri nas. Le kaj takega začnite, pomagal bomo tudi 
nrugi ter bomo tako z združenimi močmi pokazali tu
kajšnji javnosti našo katoliško misel ter pokazal, da v 
•lovrenčih šlapah« (kakor se je izrazil nek gospod, ime
na ne povemo za danes) ni prostora za Orjunce. 

Pazite na mlada sadna drevesca, ki so bila zasajena 
lansko leto! Ob straneh državnih cest so rastli visoki 
topoli, ki so bili kot nekak kažipot za vojaštvo zasajeni 
v časih avstrijske cesarice Marije Terezije. Ta stoletna 
flrevesa so že bila deloma preperela ter suha in vsak čas 
je vihar podrl tak trhel topol, ki je pri padcu poškodo
val in pretrgal telefonične, brzojavne in električne na
peljave. Lansko leto so na višje povelje te topole izko
pali in na njihova mesta zasadili sadna drevesca, ki bo
«d s časom v veliko večji prid ter dobiček, kakor pa 
ničvredni topoli. Cestarji pa so se začeli pritoževati, da 
ljudje poškodavajo ta drevesca, jih lomijo in s tem po
vzročajo veliko škodo. Prosimo in opozarjamo občinst
vo, da javi oblasti vsakega, ki bi ga videl, da se z zlob
no roko dotika nežnih drevesc. Obcestna drevesca so 
rendar v občno korist in je dolžnost vsakega, da pazi, 
Ha bodo drevesca lepo dorasla in enkrat rodila na občno 
korist obilno sadu. 

Drava žuga. Od Velike Nedelje nam poročajo: 
Drava žuga poplaviti in odnesti na Otoku naseljene 
#tiri kočarje. Ti bi se morali takoj odseliti. Drava se 
nahaja le še en, oziroma šest metrov pred njihovimi 
feišami in poslopji. Dalje preti Drava v teku enega ali 
Bveh let, če ne že prej, daljnim trem sosednim kočar
fom. Drava se zajeda neprestano dalje v Otok. Nevar
nost je gotova, da predere prostor kakih 200 metrov 
med njo in Draviščem in preplavi Cvetkovsko, Trgo ■ 
riško in Mihovsko polje in ga uniči. Ubogi ljudje! Isto | 
lako je nevarnost tudi za Križniški otok, iz katerega se ; 
oskrbuje več občin, šol ter redovna bolnica v Ormožu j 
■ drvami. Drava bi se dala ustaviti, oziroma zajeziti j 
pri Zavrčkem brodu in tako bi se jo spravilo nazaj v j 
staro strugo. Prosimo gg. poslance, da se za to zadevo ] 
takoj zanimajo. — V. 

Dve žrtvi Drave. Pri Sv. Marku niže Ptuja se je 2. j 
»unija t. 1. potegnilo iz Drave truplo ženskega spola v i 
starosti okoli 16 let; bilo je brez vse obleke. Ker je bilo j 
de delj časa v vodi in ker je menda od daleč priplavalo, j 
bilo je že močno izpremenjeno in obribano. Dne 28. ju j 
nija t. 1. pa se je potegnilo iz Drave moško truplo, staro ; 
okoli 50 let; pod nosom ima močne brke, zgornji život ; 
| e bil gol, imel je na sebi črne hlače in škornje; sluti ; 
se, da je to truplo splavarja. Obe trupli so pokopani pri \ 
9v. Marku niže Ptuja. Kdor ve kaj o imenovanih ne i 
ananih utopljencih, naj sporoči to župnijskemu uradu j 
!5f. Marko niže Ptuja. 

Mariborski Ljudski oder v Slov. Bistrici. V nedeljo j 
te tu gostoval Ljudski oder iz Maribora z delavsko igra j 
••Žrtve«. Občinstvo je bilo do solz ginjeno. To je pač ! 
najboljše plačilo igralcem. Kličemo vam: Pridite v ; 
kratkem zopet. Bistričan*. t 

Kako se imajo pri št. Jurju ob ščavnici? Skoraj bo 
leto dni, kar se podrla čisto strohnela brv črez Ščavni
co, po kateri so hodili bolehnečki občani k Sv. Jurju. 
Zakaj prizadete občine ne napravijo nove, se vprašuje 

; vsak, kdor mora napraviti dolg ovinek po veliki cesti? 
Prizadeti krogi so ugibali to in ono, a pravo je zadel 

: tisti, ki je predlagal, naj se napravi mesto brvi baren. 
j Ta jo je pogruntal, so rekli za to misel vneti očanci. 
; Brod bo veliko bolje odgovarjal svojemu namenu, kot 
j pa ozka in borna brv, saj Ščavnica posebno letos rada 
; izstopa, tako dolge brvi pa vendar ne zmoremo, ki bi 
j segala od Žihlave do Jamne. Upamo, da se bomo v 
I kratkem lahko vozili po barnu črez Ščavnico. Brod bo 
I oskrboval tisti, ki si je to reč zmislil. — V soboto sta 
| pripeljala dve krasni hojki bolehnečka kmeta gg. Štu
| hec in Senčar za Društveni dom. Naj služita za «mu
| šter« tistim, ki tudi kaj enakega zmorejo! Zdaj so na 
i vrsti: Trbegovci, Bolehneci, Berkovci, Čakova in Blaguš. 
! Selišči so deloma že izpolnili svojo obljubo. Vsa čast 
j jim! 

Dajte nam več takih prireditev! (Dopis od Št. Ju
> rija ob Ščavnici.) Srečna in lepa je misel učiteljstva, 
j prirejati predstave, na katerih nastopa šolska deca. U
i čiteljem so v dokaz dela, deci in staršem pa v veselje. 
' Na taki predstavi, kot je bila na Petrovo pri nas, se u
| čiteljstvo cesto približa precej i staršem i Cerkvi. — 
j Slomšekova proslava je bila: petje, deklamacije in dve 
i dokaj srečno izbrani igri. če premislimo naše razmere 

in krajevne okolnosti, se moramo uspehu nekaterih u
čencev le čuditi. Petje je bilo dobro, prva deklamacija 
predolga, drugače izvrstna, druga deklamacija pa prav 
ljubka in bolje izbrana od prve. Igralci — otroci in še 
menda vsi prvič na odru — so seveda bolj deklamirali 

'■ nego govorili, toda na starše in druge so napravili glo
| bokeji vtis, nego dobri odrasli igralci. — Javno treba po 
| hvaliti točnost, red in za čuda dobro vedenje občinstva. 

So pač čutili: Dajte nam in naši deci več takih priredi
tev, in drugačno mladino bomo imeli, nego jo imamo. 

Novice od Sv. Bolfenka v Slov. gor. Dne 20. junija 
smo pokopali Jakoba Toplak iz Bišečkega vrha, po do
mače Valentinovega Jakeca. Bil je posebnež, svoje vrste. 
Kadar ga je imel malo preveč v glavi, je govoril in se 
obnašal kot da bi bil ves svet njegov hlapec. Bal se 
sploh ni nikogar: večkrat je rekel, star dragonec se 
ne sme ničesar bati. Včasih pa je bil priprost kakor ot
rok in takrat je molil, molil veliko in spodobno. Njego
va posebnost se je pokazala tudi v smrti. Pred dvema 
letoma že na pustni torek, ko vendar vse nori, se je za
klenil v svojo hišo in delal za se krsto ali trugo. Več
krat se je potem vlegel v njo, ne da bi se pripravil na 
smrt, ampak, da poizkusi, kako se da kaj spavati v 
njej. Po svojem poklicu je bil zidar in viničar, zraven 
tega pa še samouk v vseh mogočih strokah. Zato ga bo
do ljudje pogrešali prav neradi, pomagal je marsikate
remu. Neka posebnost pri njem je tudi bila, da je rad 
častil presveto Srce Jezusovo. Bodi mu torej božje Srce 
milostljivo v večnosti. — V nedeljo, dne 24. junija je bil 
v Gomilah blagoslovljen veličastni križ, ki ga je pred 
svojo hišo postavil posestnik Konrad Muršec v zahvalo 
za srečno vrnitev iz vojske, v kateri je prebil vsa dolga 
štiri leta. — Naša Pesniška dolina je bila zadnje dni 
podobna velikemu jezeru; voda je preplavila vse naše 
travnike in kakor majhni griči so se dvigali iz nje sto
teri in tisočeri nablni pokošene krme. Do kolen so ga
zili kosci in delavci včasih v vodi, da so rešili krmo; ne
kateri so jo nosili, drugi vozili iz vode; nisi pa lah
ko slišal hude besede, ker smo na vse to že vajeni. Ve
seli smeh in ljubka pesem se razlegata po dolini. Tudi 
lepo. 

Od Sv. Andraža v Slov. goricah. Kmet Jožef Toplak 
iz Arjavcev je že delj časa bolehal. Nazadnje se je od
peljal v Varaždinske toplice, zdravja iskat. Pa že dru
gi dan po prihodu v toplice ga je rešila smrt bolezni. 
Pokopan je bil dne 28. junija na varaždinskem poko
pališču, Naj v miru počiva. 

Smrt našega moža. Od Sv. Urbana pri Ptuju nanj 
poročajo, da so izročili materi zemlji krščanskega kme
ta in bivšega dolgoletnega župana Franca Kocmut. — 
Blagopokojni je bil odbornik Kmetske hranilnice in po
sojilnice v Ptuju, neustrašlijv bojevnik v katoliško na
rodnih zadevah, skozi več desetletij zvest naročnik »Go
spodarja« itd. Rajnemu svetila večna luč, njegovi ža
lujoči rodbini naše sožalje. 

Veliko zborovanje naše stranke v Velenju. V nede
ljo, dne 15. t. m., s vrši shod Delavske zveze za celo 
šaleško dolino ob 8. uri dopoldne v Velenju v trgu. 
Vabljeni ste vsi delavci. Popoldne istega dne ob 3. uri, 
se vrši drugo zborovanje, ki je namenjeno za kmete 
ne delavce, posebno za male kmete, ki so obenem tudi 
delavci. Po shodu je vrtna veselica, srečolov, godba, 
petje in prosta zabava. Na obeh shodih nastopi več go
vornikov od blizu in daleč ter tudi eden izmed naših 
narodnih poslancev. Kdor ne more dopoldne, pa naj 
pride popoldne. 

Novi zvonovi v špitaliču pri Konjicah. Dne 8. ju
lija 1923 dobimo iz livarne Buhl v Mariboru dva nova 
bronasta zvona. Blagoslovil ju bo g. dekan in arhidi
jakon Franc Hrastelj iz Konjic. Ker obhajamo takrat 
tudi «lepo nedeljo« (žegnanje), imamo dve svečanosti 
ob enem. Za izredno slavje vlada veliko zanimanje. De
kleta pridno spletajo vence za nove zvonove in za slavo
loke, fantje mislijo na mlaje, otroci se vesele godbe, po
sebno bobna. Da bo povzdigoval slovesnost močen strel, 
je preskrbljeno. 

Orglavska šola v Celju konča šolsko leto 19221923 
v sredo, dne 11. julija., Ta dan bo sprejelo osem tretje
letnikov spričevalo sposobnosti. Za komisarja je določil 
kn.šk. ordinariat v Mariboru L g. vikarja Pstra Jurak. j 
Novi učenci se sprejemajo do 16. sept. 

Gostovanje mariborskega Ljudskega odra v Celju 
je vsled splošne oblastvene prepovedi prireditev v ne
deljo, dne 1. julija, odpadlo in se bo gotovo vršilo takoj, 
čim oblast omenjeno prepoved ukine. 

Mariborski Ljudski oder v Rogaški Slatini. V ne
I deljo, dne 8. julija, poseti mariborski Ljudski oder 
! zdravilišče Rogaška Slatina. V gledališki dvorani Zdra 
, viliškega doma bo ob pol 21. uri vprizoril Halbejevo 
. ljubezensko dramo «Mladost.« Mladini izpod 16. leta 
j vstop ne bo dovoljen. Vstopnice bo prihodnji leden 
| prodajala trgovina Beranič v Rogaški Slatini. 
jj Slovesnost blagoslovitve novih zvonov v Šmiklavžo 

pri Slov. Gradcu. Na lepo nedeljo, dne 15. julija t. L se 
bodeta pri tukajšnji podružnični cerkvi Sv. Helene na 
Suški gori dva nova bronasta zvona v stolp potegnila. 

I Slovesnost se začne ob pol desetih. Dobrotniki in pri
] jatelji iz sosednih župnij iskreno vabljeni. 
I Gospodinjski tečaj v Ljubnem v Sav. dolini. Tu

I kajšnji gospodinjski tečaj se je 17. junija zaključil. — 
< Predavala je kot voditeljica tečaja gdč. Minka Rožin

kova, kot predavateljica pa gdč. Olga Stihova, o zdrav
stvu pa tukajšnji zdravnik g. dr. Janko Rak. Ob sklepu 
tečaja se je priredil izlet v Logarjevo dolino, kjer so se 
absolventije podale k vodopadu «Pod Rinko« in na 
Okrešelj, kjer je ležal sveži sneg. Tu se j im je nudil ve
ličasten prizor. Od vrha Planjave so z nepopisno brzino 
in strašnim grmenjem drveli snežni plazovi v globino 
okoli 1300 m v Logarjevo dolino. Ta prizor j im bo 
ostal v vednem spominu. Tem potom se izreka na j 
toplejša zahvala prirediteljem tečaja, v prvi vrsti po
krajinski upravi v Ljubljani, nadalje županstvu občine 
Ljubno, gg. Logarju in Plesniku za njih gostoljubnost 
ob priliki tega izleta in sploh vsem, ki so tej prekorist
ni prireditvi na kakršenkoli način šli na roko. 

Kako je kaj pri Št. Ilju pod Turjakom. Pri nas je, 
hvala Bogu, še dosti miren kraj in tudi pijančevanje 
še ni preveč razširjeno, kakor je po drugod. Letina bo 
srednja. Slana je napravila nekaj škode in pa deževje, 
ki je bilo ravno ob času cvetja žita. Pa Bog bo nas že 
oskrbel s potrebnim, le njemu priporočimo svoje skr
bi. Svadb smo imeli letos precej. Med njimi so se po
ročile štiri mladenke iz Marijine družbe. Najprvo pred
nica Frančiška Zinrajh z vrlim mladeničem Josipom 
Krušičem, tukajšnji rojak, sedaj orgar.isl v Ribnici. 
Veronika Hribernik iz ugledne hiše Krofove z dobrim 
fantom Dominikom Krejan. Iz vrle Vavkanove hiše ste 
bili kar dve nevesti. Lojzika Vavkan z Ivanom Plazov
nik, vzoren gospodar na Martinovem, in Tilda Koko
šineg, ki je odšla s svojim ženinom k Sv. Nikolaju. 
Bog blagoslovi vse novo nastale družine, da bi vzklil 
iz nijh dober krščansko vzgojen zarod, katerega dan
danes žalibog manjka. Orel in Dekliška zveza imata 
vedno mesečne sestanke. Škoda samo, da ni več fantov, 
ki bi imeli smisel za izobrazbo. Narod čaka, čaka, na 
dobro izobražene fante, da stopijo v vrsto mož, a fan
tje dero največ za zabavo, a izobrazba j im je deveta 
briga. Torej, fantje, več resnih misli, več resnih dejanj. 
Seveda šale in smeha tudi vmes, ali to more biti tako, 
kot sol pri jedi. Da bi se mlad fant kislo držal, ne sme 
biti, da bi se pa vedno smejal in šale uganjal, pa tudi 
ne. Torej: srednja pot, zlata pot. Želeti bi bilo, da bi se 
večkrat kdo oglasil iz našega mirnega kotička v Vaš 
cenjeni list, ne pa samo šentiljski škric, ki ga je pov
sod polno in ima povsod svoj nosek zraven. 

Žalostna novica od Sv. Jošta na Kozjaku. Nagle, ne 
previdne smrti je umrla Frančiška Golčer, pd. Sp. Do
bovičnica. Do.dna duše potrtemu možu je po 21 letnem 
zelo srečnem zakonu zapustila edino, 4 mesece staro 
hčerko ter vzela tako hitro, bridko slovo. Žal nam je 
vsem za njo, ki smo jo poznali in sočustvujemo s hudo
prizadetim možem. V neko tolažbo naj mu bo dejstvo, 
da je bila pred kratkim pri sv. zakramentih in da je bila 
vzorna krščanska gospodinja in žena. Dobri Bog tolaži 
in mu vzbudi sočutnih, usmiljenih src, rajna pa uživaj 
sveti raj. — To je letos že drugi slučaj nagle smrti, 
opomin za nas, da večkrat molimo: Nagle in neprevi
dene smrti, reši nas, o Gospod! 

Iz Pilštanja. Res nekaj čudnega se dogaja pri nas 
na Pilštanju. Akoravno je že davno vojna minula, pa 
vendar se na naši pošti tako pridno cenzurira, da zna 
naša gdč. poštarica za vse skrivnosti tega okraja. Se
veda pri tem poslu ji tudi pomaga mlada in obrekljiva 
gdč. učiteljica. Cele lepe solnčne dneve presedijo v u 
radu, prebirajo pošto in se posmehujejo celemu svetu, 
ki prihaja v urad. Obračamo se na višjo oblast s proš
njo, da napravi konec takemu brezvestnemu uradova
nju. — Prizadeti Pilštanjčani. 


